

意大利运动员:

四年后,期待更多残疾青年参与冰球运动

新华社北京3月16日电(记者罗鑫)闪烁着蓝色光影的“鸟巢”、在半空旋转的发光“雪花”、出神地凝望……回到意大利的残奥冰球运动员安德里亚·马克里,迫不及待地向朋友们分享在北京经历的喜悦与感动。

“谢谢志愿者们的微笑,谢谢运动员们的拼搏,谢谢北京冬残奥会的一切!友谊天长地久!”马克里在“照片墙”的贴文中写道。贴文末尾,他还“炫耀”着自己不久前学到的中文拼音:“xiexie(谢谢)”。

“中国残奥冰球队首次参加冬残奥比赛就摘得铜牌,表现令人惊艳。”马克里说,“我们在小组赛中和中国队交过手,中国队的17号(申翼风)令我印象深刻,他的水平在我们不少队员之上,急停和转弯非常灵活,速度非常快。”

相比平昌冬残奥会第四的成绩,此次意大利残奥冰球队拼尽全力却只得第五名,马克里有些失望。究其原因,意大利队阵容的老化是不争的事实。

“在我们国家,从事冰球的残疾人非常少。四年后,我们将在意大利迎来冬残奥会,我真希望能为球队做些什么,寻找更多的年轻力量,让球队变得强大。”马克里说。

“冰球运动能给人带来力量,让生活变得更美好。”马克里总是以自己练习冰球、重回生活正轨的经历激励残疾青年们参与到这项运动中来。

17岁时,一场突如其来的事故导致马克里截瘫。“我一度对生活失去信心,是冰球等体育运动重燃我对生活的热情。”马克里说。在家人的支持下,他开始参与体育康复项目。

马克里先后通过练习轮椅击剑,残疾人冰球渐渐走出生活的阴霾。“相比击



3月8日,中国队选手李宏观(左)在比赛中与意大利选手安德里亚·马克里拼抢。 新华社记者 兰红光 摄

剑,我更喜欢团队特点更突出的冰球项目。”马克里说。

与队友们的交流与合作让他变得更加开朗乐观,赴各地参赛的经历让他视

野更加开阔。2017年,马克里成为国际残奥委会冰球体育技术委员会的运动员代表。

“残疾人冰球比赛激烈、观赏性强,

我希望更多残疾青年投身到这项运动中来,更多人来看观残疾人冰球比赛,改变这项运动在残疾人中的‘能见度’。”马克里说。

我们用30年等到这枚冬奥金牌

——专访芬兰国家冰球队经理

新华社赫尔辛基3月15日电 新华社记者陈静 不久前举行的北京冬奥会上,芬兰男子冰球队收获该国史上首枚冬奥冰球金牌,让这一视冰球为“国球”的北欧国家陷入一片狂欢。

“我很幸运能够作为团队的一员见证这枚金牌诞生,这是很重要的时刻,芬兰花了30年的时间想要达到这个目标,现在终于实现了,太棒了!”芬兰国家冰球队经理杰尔·莱赫蒂宁日前接受新华社记者采访时说。

冰球运动员出身的莱赫蒂宁曾五次参加冬奥会,获得过一银三铜。几次与金牌擦肩而过,让他更了解金牌的来之不易。

“首先,冰球作为团体运动,考验每位队员的场上表现;其次,冬奥会四年才有一届,一旦错过,下一次争夺就要再等四年。总之,你必须一天比一天好,一年比一年好,才能够最终站上巅峰。”

莱赫蒂宁曾经驰骋赛场,取得骄人成绩,如今作为国家队经理,他承担起为球队“调兵遣将”的责任。

如何看待芬兰冰球成功的秘诀?他说:“你需要享受冰球的乐趣,即便是职业选手也一样。而当队员具备了一定基础,教练和训练对于提高水平会变得更加重要。”

然而,他表示,芬兰冰球取得金牌成绩的背后,不仅凝结着运动员、教练员的奋斗,也蕴藏着芬兰每座城市、每个冰球俱乐部的努力,更离不开芬兰参与冰球运动的青少年

们,为这项运动不断输送人才。

芬兰冰球协会的数据显示,该协会目前有346家会员俱乐部,有超过7.1万名注册运动员,其中15岁以下运动员占到42%。

芬兰如何吸引众多青少年参与冰球运动?莱赫蒂宁认为,首先冰球作为一项冰上运动,离不开滑冰,这成为不少人涉足冰球的“起点”;其次孩子们有自己喜爱的冰球偶像,这些偶像以榜样的力量激励他们不断提升;最后他强调,青少年正值充满活力的年龄,他们从小被鼓励尝试多种运动,最终才能选择自己最热爱、最擅长的项目。

对中国来说,虽然中国男女冰球队在北京冬奥会上表现超出预期,但中国冰球发展还有很长的路要走。

莱赫蒂宁认为,冰球发展不会一蹴而就,需要长远发展规划,其中“打根基”很关键,青少年球员是发展职业队伍必不可少的。而为了让更多孩子们接触到这项运动,不妨建设更多冰场,让他们尝试冰球,尝试滑冰,体会冰上运动的快乐。

莱赫蒂宁说,他至今仍对冰球充满激情,也希望能有更多中国青少年喜欢和参与这项运动。在他看来,冰球不只是一项体育运动,更是人生经历。“就我本人来说,从小一起打球的队友,即便一些人没有能够进入职业比赛,我们仍然是朋友,大家共同成长、面对输赢,这是冰球带给我最大的收获之一。”

中国队获得2022年U17女足世界杯参赛资格

新华社北京3月16日电 亚足联16日宣布,因朝鲜队无法参加2022年U17、U20女足世界杯,中国队递补获得U17女足世界杯参赛资格,澳大利亚队将代替朝鲜队参加U20女足世界杯。

亚足联表示,在2019年亚足联U16女足锦标赛获得第三名的中

国队,将与日本队和东道主印度队一同代表亚洲参加将于今年10月11日至30日举办的U17女足世界杯。

澳大利亚队将代替朝鲜队,与日本和韩国队一起参加2022年哥斯达黎加U20女足世界杯,赛事将于8月10日至28日举行。

欧冠单场: 主场落败 曼联无缘八强

新华社伦敦3月15日电(记者张薇)主场作战的曼联15日0:1不敌马德里竞技,两回合总比分1:2落败,止步欧冠联赛16强。

首回合在马德里战成1:1平的两队当日相聚老特拉福德,开场后双方都表现积极而活跃,其中曼联不止一次创造出破门机会,但面对马竞的防守都功亏一篑。客队的费利克斯曾经推射破网,但因队友越位在先进球无效。

上半场进入尾声,“红魔”遭遇当头棒喝。马竞抓住曼联右路空当送出直塞,费利克斯控球后脚后

跟妙传格列兹曼,法国人的传中准确找到远门柱包抄的雷南·洛迪,巴西后卫头球破门,打入全场唯一进球。

曼联主帅朗尼克赛后表示,球队上半场打出了高水平,可惜未能取得进球。而面对防守异常出色的对手,他们深知自己先进球的重要性。

欧冠赛场铩羽而归的曼联在英超赛场也难有安慰。他们已经被比自己少赛3场的阿森纳挤出前四。“红魔”的下一场英超较量将是主场对阵莱斯特城。